

以一流状态 创一流业绩

“清风强基”专项行动

《人民日报》聚焦富阳“清风强基”专项行动

外埠看富阳
内宣外宣联动 讲好富阳故事

本报讯 昨日,《人民日报》12版以《“昼访夜谈”推动民生难题靠前解决》为题,聚焦富阳“清风强基”专项行动。

今年以来,富阳以“昼访夜谈”为抓手,聚焦群众急难愁盼问题,深化调查研究,并通过持续为民解难、为民解

忧,推动干部作风转变。3月开始,富阳1800余名联村干部全覆盖走访调研354个村社。

为推动干部密切联系群众,富阳各乡镇积极创新机制。湖源乡采取“领导班子包联+专项队伍下沉”模式,发动全体机关干部、村两委干部等组成10支专项队伍,下沉一线开展“地毯式”集中走访排查;万市镇将青年干部走访农户数、调研解难数进行

积分制管理……

据悉,富阳730余名区管领导干部已累计走访农户9.78万人,领办破难项目850余个,落实微改革350余项。“党员干部既要到工作好开展的地方去学习经验,更要到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去调研解决问题,推动全区调研工作不断深入、干部作风持续向好。”富阳区委组织部有关负责人说。



《人民日报》报道版面

全区食品药品安全工作会议暨知识产权工作会议召开

本报讯(记者 金易梵 通讯员 刘芝琪) 近日,富阳召开2025年食品药品安全工作会议暨知识产权工作会议。

会议回顾总结2024年全区食品药品安全及知识产权工作,部署2025年重点任务。区教育局、区卫健局、新登镇等相关负责人分别围绕中小学校食品安全专项整治、“三小”药品安全问题专项整治、制售假冒伪劣食品专项整治、建设食安共富幸福村、老年食堂食品安全规范化管理工作作交流发言。会议肯定过去一年各单位取得成绩,并强调2025年各单位需增强责任担当,聚焦重点,狠抓落实,把握“五个重点”,实现“五个进一步”——

压实各方责任,进一步推动食品药品协同监管。乡镇(街道)要认真贯彻落实食品药品安全党政同责,各有关部门要严格落实“管行业必须管安全”要求,区食药安办要充分发挥统筹协调作用,强化部门协同联动,合力解决重大食品药品安全问题。

深化全程监管,进一步完善食品药品全链条追溯。各有关单位要根据食品安全监管责任,加快建立健全协同的监管机制,着力构建“从农田到餐桌”的无缝监管体系。

聚焦突出问题,进一步强化食品药品风险治理。通过强化隐患排查、完善行刑衔接,重视改革创新,全力破解实际工作中的痛点堵点难点。

做好科普引导,进一步促进食品药品社会共治。加大宣传推广力度,发挥好“全民监督”作用,不断提高政府公信力和群众参与度,营造良好氛围。

聚谋划三维发力,进一步推进“知识产权强区”建设。在完成关键性指标,强化全链条保护、高能级创新平台建设上持续发力,加快实现我区创新链、人才链、产业链、资金链四链融合。

“高级经营管理人才”“卓越工程师”启动申报

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 章可仪) 富阳区制造业领域“高级经营管理人才”评选和“卓越工程师”的申报工作已启动,符合条件的企业人才可在6月30日前向区经信局提交申请材料。

据悉,此次申报的企业需要围绕省“415X”先进制造业集群构建、市五大生态圈培育和我区“3456”产业体系内民营企业中,重点培育和引进的熟悉国家宏观经济政策、行业政策,了解产业发展动态和趋势,具有突出技术创新能力,善于解决复杂工程问题,有较高的企业经营管理能力和技术领军能力的人才。

人才要求爱岗敬业,能带领企业高质量发展;勇于创新,能积极推动企业技术创新和管理创新;善于经营,主要产品市场占有率处于行业领先水平,部分行业头部、地区头部、隐形冠军、专精特新“小巨人”等企业可适度降低相关指标;履行责任,在任期间依法纳税,信诺履约,坚持以人为本,内部积极构建和谐劳动关系,外部热心参与公益慈善事业;申请人已纳入富阳区人才库且一般年龄不超过55岁可优先推荐,45岁以下中青年企业人才可优先推荐。尚在支持期内的国家、省、市人才项目入选者不得申报。

申报采取个人自荐、企业推荐、镇街推荐相结合的方式,材料均只需电子版。请企业尽早确定申报人选,并将所有申报材料于6月30日前通过邮箱发送至fjxjrsk@163.com处,每家企业每年度申报数一般为1名,大企业大集团不超过2名。

相关评定标准、评定程序及申报材料可扫码下载相关附件。如有未明事宜,联系区经信局人事科,联系电话89523945。



扫一扫 下载相关附件

区农业农村局围绕“聚才引才、联农促富”目标 激活乡村振兴“青春引擎”

本报讯(通讯员 程逸 记者 董剑飞) 开办20余场招商推介、研学活动,荷塘音乐节、春耕大典引起广泛关注……这是区农业农村局干部李禹宏在新登镇上山村工作的亲身经历。今年以来,区农业农村局结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以“清风强基”专项行动为抓手,聚焦青年人才队伍建设,推动年轻干部下沉基层、打造入乡青年发展平台,激活乡村振兴的“青春引擎”。

青年与乡村双向奔赴

今年27岁的李禹宏作为到村任职选调生,于2023年11月被派往上山村。彼时的上山村因荷塘音乐节在杭州颇有“名气”,却也面临着产业“破局”的困扰。李禹宏以年轻力量积极融入乡村发展规划蓝图,以新潮视角发掘独具特色的生态资源,因地制宜地将所学所长转化为助农实效,组织举办粽香端午、荷塘音乐节、春耕大典等特色活动,在主流媒体平台上收获大量关注,有效提升上山村文旅品牌影响力。

不仅如此,作为一名农业农村干部,他还关注到当地农户的现实需求,通过整合局内农技资源,为上山村引入农药残留检测、土壤肥力评估、农机检修保养等惠农服务,助力提升农产品品质,增加产品市场认可度。

上山村与年轻干部的双向奔赴正是区农业农村局深化“清风强基”专项行动的生动实践之一。在农业发展的征程中,人才“引不进、留不下”,乡村资源流转难等成为亟待攻克的课题。

育才用才共谋发展

乡村之外,乡村企业人才引育缺口、结构失衡的问题同样值得关注。

今年以来,区农业农村局围绕“聚才引才、联农促富”核心目标,大力推动青年入乡实践站点建设,2025年全区规划建设市级站点12个、区级站点2个。

“我们不仅要引才,更要留才。”区农业农村局相关负责人介绍,这些站点配备局内、乡镇、站点三级联络员及内外外部导师,为入乡青年提供常态化服务。截至目前,部分站点已率先落实导师结对。比如,浙江中医药大学中药饮片有限公司站点邀请高校专家担任外部导师,为入乡青年定制中药材种植技术培训计划,同步安排企业技术骨干作为内部导师,帮助青年快速适应乡村工作场景;澜海生态农业站点负责人姚凯勇作为留杭的博士后人才,积极牵头实践站点建设,引领青年投身浙江省领军项目、杭州市科技特派员专项等重要实践项目,



李禹宏组织开展包粽子

进一步以人才引进人才、以人才聚人才。

人才成长环境好了,发展的势头就来了。据介绍,全区站点累计开发实习就业岗位40余个,以青年带技术、站点带产业、产业带农户的模式,切实将站点打造成青年创业“孵化器”和农户致富“加速器”。场口镇春蕾生态农业站点以“研究生新农人返乡创业,数字化农创园带动共富”为主旨,利用直播电商,将本地杨梅、皇菊等农产品销售额提升50%;东洲街道盘古生态农业站点携手入乡青年,拓展“富春田翁”网销平台,有望带动140户周边农户、2个村集体经济增收。全区站点年度计划开展农户技能培训超1000人次,预计可带动村集

体经济增收超50万元,实现“引进一个青年、带活一个产业、致富一方百姓”。

下一步,区农业农村局将继续促进政策红利、技术资源、创新活力在乡土大地深度扎根,锚定人才作为第一资源激活乡村潜能,推动越来越多青年干部带着知识与热情奔赴田间地头,助力一个个实践站点成为人才成长与产业振兴的驱动器,让乡村在青年助力中焕发振兴活力,以实干实效书写农业强、农村美、农民富的时代答卷。

锲而不舍落实 中央八项规定精神

春江时评

筑牢防汛屏障 守护安全防线

□李治钢

当前,我省已进入主汛期,多地入梅后持续强降雨,防汛形势严峻复杂。防汛工作关乎人民群众生命财产安全,关乎经济社会稳定发展,是一场不容有失的硬仗。正如省委书记王浩在检查指导防汛工作时所强调,我们必须以对人民极端负责的态度,将防汛备汛各项工作落到实处,全力守护江河安澜、人民安全、社会安宁。

防汛工作,思想重视是首要前提。各级各部门务必时刻保持清醒,坚决克服麻痹思想与侥幸心理。每一次强降雨都可能带来难以预估的风险,任何疏忽都可能引发严重后果。一旦思想懈怠,面对突如其来的雨情,极有可能在防汛应对上陷入被动。只有从思想根源上筑

牢防线,才能在行动上做到积极主动,认真细致地做好防御应对预案,为平安度汛奠定坚实基础。

工程建设与管理在防汛中起着关键作用。一方面,要保质保量推进在建水利工程,确保工程质量过硬,经得起洪水考验,还要融入多种功能,打造百年工程。另一方面,对于已建成的江堤海塘,必须加强安全管理。严格落实24小时应急值守、巡查检查等制度,做到险情早发现、早处置,保障其在汛期安全运行。在富阳,众多堤岸工程的有效管理,是守护当地群众生命财产安全的重要保障。

风险隐患排查不容有丝毫遗漏。2021年7月临安区的地质灾害事件警示我们,全面深入排查风险隐患刻不容

缓。既要管牢已划定的地质灾害点,更要敏锐察觉那些虽不是风险隐患点但出现异常情况的点位,并及时将其纳入风险防范区。无论是山区的地质隐患,还是城区的内涝风险点,都需要通过细致排查,做到心中有数。同时,坚持人防技防相结合,借助数字化手段,实现及早分析、提前预警,做好人员集中避险转移,让风险管控无盲区无遗漏,切实提升防灾减灾能力。

治水护水与防汛工作紧密相连。深入推进钱塘江流域综合治理保护,对富阳的防汛工作意义重大。此次省市领导在富阳区乘船沿途考察,凸显了这一工作的重要性。因此,在钱塘江流域综合治理过程中,要遵循治水规律,运用系统

思维,将防汛减灾、农田灌溉、生态保护等工作统筹起来,实现多重效益相统一。同时,结合规划编制和建设,深入谋划重大水利项目,提升治水护水能力,为高质量发展提供水利支撑。

安全度汛是大考也是大考。各级干部要冲锋在前,指挥、调度、巡查在一线,坚守岗位、履职尽责,守住“三条底线”。充分运用好经验、好机制,强化预警与响应联动,落实“早动、快动、小动”要求,科学调度水网,提前转移人员。发挥基层党组织和党员的作用,团结带领群众共护家园。

面对主汛期的挑战,我们要以高度的责任感和使命感,扎实做好防汛各项工作,确保安全度汛,为人民群众创造安全稳定的生活环境。



富阳日报公益广告

全面推进乡村振兴